



诺贝尔文学奖带火莫言作品 有网店称“卖疯了”

电影人有奥斯卡情结，体育界有奥运情结、金牌情结……文学领域也概莫能外，“诺贝尔情结”已经纠结很久。近日，莫言将获诺奖的消息，在书市掀起一股购书潮。

昨日记者走访济南各大书店发现，莫言的作品已被摆在了书店的显眼位置上。“这两天指名购买莫言作品的读者很多，我们已经将他的书放在门店中厅了。”新华书店的袁经理说，“莫言有希望获奖的消息对书市的刺激确实比较大，我们也在第一时间进行了补货。不过他的书版本都比较老，数量上也不

是很多。新的版本估计要到他获奖之后才会陆续出来。”

袁经理告诉记者，每年的茅盾文学奖和诺贝尔文学奖都能引发公众关注，出版界也会“条件反射”地进行加印。但现在奖项未公布，大部分读者提前买书也是想着做收藏。“之前对他关注度不高，现在这不是有希望获奖吗，买来提前看看。”前来购书的汪先生说，“本来想买一套文集的，现在还不好买。等以后出版了有新的再说吧！”

在英雄山路上的几家书店，老板则告诉记

者暂时缺货，需要的话可以接受预订。

记者随后登录当当、淘宝等网站，莫言的《蛙》在当当网已经断货，只接受预订，在新版介绍中注明为“2012年诺贝尔文学奖热点作家”。淘宝网一家店主告诉记者，之前一年都卖不了几本，这几天大有卖疯了趋势。“这两天卖了两百多本，我们已经紧急补货了，但还是供不应求，很多读者一买就是三四本。”记者随后看到，虽然图书价格已经由之前的16元涨至22.5元，仍挡不住读者的购书热情。

1小时300万条微博 热议莫言获奖

“第一次，屏幕上所有人在说同一件事：莫言和诺贝尔文学奖。”莫言获得2012年诺贝尔文学奖的消息迅速在微博上引发网友热议，在短短一个小时的时间里，关于莫言获奖的微博300万余条，多数网友对莫言获奖表示祝贺，称其为国人争光，扬眉吐气。

“莫言获诺贝尔文学奖，扬眉吐气啊！”昨晚19时，一条关于莫言获得2012年诺贝尔文学奖的消息顿时在微博上炸开了锅，几分钟后，经过官方媒体证实消息属实后，网友纷纷转发微博庆祝。

“有中国国籍的华人首次获得诺贝尔奖项！”网友“闭眼看你”说，从《红高粱》开始，莫言就是自己特别喜欢的作家，为莫言获奖、为一切关注人性的人喝彩。

网友“魂勒个淡”说，《檀香刑》、《丰乳肥臀》、《酒国》、《生死疲劳》、《蛙》等作品深受魔幻现实主义影响，莫言在他的小说中构造独特的主观感觉世界，天马行空般的叙述，陌生化的处理，塑造神秘超验的对象世界，带有明显的“先锋”色彩。

莫言微博月余未更新 获奖后粉丝2小时涨4万

2012年诺贝尔文学奖揭晓后，记者在莫言个人新浪认证微博上发现，2个多小时，莫言的粉丝增长了近4万，且每隔一分钟刷新都有大量粉丝增长。

此外，其在8月27日发布的一条微博也被网友们纷纷转发，该微博留言也从下午的几百条涨到4000多条，网友齐齐送上祝福。

本报综合报道

网友纷纷晒合影、秀签名



陈朝华：显摆一下。2004年，春天，北京，现代文学馆。与史铁生、莫言合影。时为莫言获得第二届华语文学传媒大奖杰出成就奖。铁生抱病来为莫言颁奖！

莫言获奖后，资深媒体人陈朝华第一时间在微博晒出了其与莫言的合影：“显摆一下。2004年，春天，北京，现代文学馆。与史铁生、莫言合影。时为莫言获得第二届华语文学传媒大奖杰出成就奖。铁生抱病来为莫言颁奖！”

SOHO中国董事长潘石屹虽很喜欢莫言的作品，但在颁奖结果公布前预测莫言得不了奖：“大家都在等待诺贝尔文学奖是莫言还是村上。我很喜欢莫言的作品，我曾以崇拜者的身份拜访过他。村上的作品，我几乎没有看过，只看过一本写跑步的书。我大胆地预测，他俩都不可能获奖。因为他俩都太有名了，太成功了。诺贝尔文学奖应该颁发给那些今天还默默无闻的优秀文学家。不要锦上添花，雪中送炭。”

莫言获奖结果一公布，潘石屹微博更新道：“多年前，我请莫言吃饭，吃云南菜。正吃饭时，莫言接到从日本打来的电话。《檀香刑》要翻成日文，日本编辑发现‘凌迟’的500刀，书中少写了3刀。让莫言在小说中再加3刀。这是我难忘的一幕。再次恭喜莫言。”

除了晒合影表祝贺，还有网友晒签名。
@江北边城在祝贺莫言的同时，不无遗憾地表示，当年没能做成《蛙》的访谈，但还好留下了莫言的签名书。
@王贤宇也在微博上放出了这些年来他所收藏的莫言亲笔签名作品。

第十八届郑州全国商品交易会 暨日用消费品博览会

支持：中华人民共和国商务部 主办：河南省人民政府 承办：郑州市人民政府、河南省商务厅 协办：郑州国际会展中心

今日盛大开幕

- 泰国 越南 老挝 马来西亚
- 印度尼西亚 津巴布韦 缅甸
- 广州 西安 福州 南宁
- 乌鲁木齐 太原 昆明 深圳
- 青岛 宝鸡 宿州
- 河南18省辖市

郑州国际会展中心
2012年10月12日-14日
室内外展场面积8万平方米

- 汽车 汽车用品 孕婴童用品
- 生活家居 绿色照明 珠宝及工艺品
- 糖酒食品 茶叶及茶具 渔具及户外用品

友情提示：1F馆 茶叶及茶具展区展览时间延长一天至10月15日